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(à rendre pour le mardi 3 avril, une partie sur papier, une partie sous forme informatique à
envoyer par courriel avec le nom : VotreNom-devoir-02-m1.sce, objet du courriel : devoir 02 m1)

On s'intéresse à la chaîne de Markov (Xn)n≥0 à valeurs dans E = {1, 2, 3, 4} de loi initiale δ1
(masse de Dirac en 1) et de matrice de transition

1/3 1/3 1/3 0
2/3 0 0 1/3
0 0 1/4 3/4
0 0 1/2 1/2

 .

Soit T = inf{n,Xn ∈ {3, 4}}.
1. Est-ce que XT est indépendant de T ?

2. Calculer la loi de T .

3. Écrire un programme qui dessine un histogramme (approximatif) de la loi de T . (On pourra
consulter http://math.unice.fr/~rubentha/cours.html pour un exemple d'histogramme.)


